

# МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ

**Весело прошло лето в ростовском Центре выявления и развития талантов детей и молодежи «Территория таланта».**

Здесь функционировал летний межнациональный театральный лагерь в рамках проекта «Межнациональный театр Дона - инновационная площадка формирования дружбы и согласия между народами Российской Федерации в территории детства», поддержанного Фондом президентских грантов и реализуемого национально-культурной греческой автономией (руководитель Мелина Пантелеевна Леонова). Открылся лагерь Днем межнационального знакомства, который прошел на языках русской, греческой, корейской, армянской, еврейской, грузинской, узбекской, татарской, азербайджанской, польской культур. На протяжении трех смен длительностью двадцать дней 90 детей разных национальностей прожили в дружбе и единстве. Каждый день погружал ребят в историю национальной культуры и быта какой-нибудь из представленных культур. Участники лагеря изучали национальные костюмы, кухню разных народов и даже готовили национальные блюда самостоятельно. С большим удовольствием они изучали песни, танцы народов, проживающих на Дону. С энтузиазмом участвовали в конкурсе детского художественного творчества

«Межнациональный театр дружбы глазами юного художника». В рамках работы лагеря состоялся межнациональный театральный марафон, принимая участие в котором ребята проявляли свои творческие, вокальные, музыкальные и, конечно, актерские таланты.

Мастер-классы «Пальчиковый театр дружбы и добра», «Межнациональный кукольный театр» и «Юный поэт» оставили в памяти детей море положительных эмоций и подготовили их к очередному мероприятию лагеря - Дню добрых дел. Национальный театральный квест выявил не только лидеров, но и сформировал у детей умение работать в интернациональной команде. Калейдоскоп межнациональных спектаклей заинтересовал и порадовал родителей участников лагеря. Конкурсы детского театрального творчества «Дружба и братство дарят всему света», «Письма дружбы», «Атлас дружбы» сформировали и укрепили фундамент ценностей дружбы между народами Российской Федерации в территории детства. Экскурсия в кукольный театр с просмотром спектакля стала настоящим сюрпризом и очень порадовала юные таланты.



Лето в межнациональном лагере не прошло даром. У детей сформировались навыки согласия, дружбы и единства, сложились представления о русской, греческой, корейской, армянской, еврейской, грузинской, узбекской, татарской, азербайджанской, польской культурах, они научились презентовать спектакль и вызывать заинтересованность публики просмотром театральных спектаклей. Победителям конкурсов и участникам мероприятий вручили благодарности и грамоты.

ОЛЬГА ЗВОНАРЕВА, фото автора



## Ботулизм отправляет организм!

Ботулизм - это заболевание, обычно связанное с употреблением в пищу консервированных продуктов домашнего приготовления или вяленой, копченой в домашних условиях рыбы.

Ботулизм - это отравление ботулотоксином, накопившимся в пищевых продуктах, характеризуется парализацией нервной системы.

Это заболевание известно с 18 века, когда были зарегистрированы случаи отравления рыбой и кролями колбасой. В России в 1818 году впервые описано нервно-паралитическое заболевание, связанное с употреблением в пищу копченой рыбы. На сегодняшний день это заболевание все так же остается актуальным.

### ОТ ЧЕГО ЭТО БЫВАЕТ?

Возбудитель инфекции - микроб, относящийся к клостридиям. Постоянное место пребывания клостридий

ботулизма - почва и придонный ил водоемов, где они могут сохраняться долгие годы. Все пищевые продукты, загрязненные почвой, придонным илом или содержимым кишечника домашних животных, птиц, рыб, могут содержать споры или вегетативные формы возбудителей ботулизма.

Без доступа воздуха, т.е. в консервированных продуктах или плотных слоях мышечной ткани, таких как балык, вяленая рыба, споры клостридий ботулизма прорастают и начинают вырабатывать ботулотоксин - сильнейший из известных ядов, он в 375 раз сильнее яда гремучей змеи. Ботулотоксин устойчив к действию желудочного сока, выдерживает высокие концентрации соли, не разрушается в продуктах, содержащих различные специи.

Причиной ботулизма является употребление в пищу продуктов домашнего консервирования, наибо-

лее часто - вяленой или копченой рыбы, консервированных грибов и овощей, зараженных клостридиями, так как в домашних условиях невозможно провести обработку, необходимую для полного уничтожения спор клостридий ботулизма (споры ботулизма выдерживают кипячение продолжительностью более 30 минут и разрушаются только при автоклавировании в промышленных условиях).

Запомните! Домашняя консервация спор ботулизма не убивает, а условия в герметически закупоренной банке, без доступа кислорода благоприятны для накопления в них микробного токсина - опаснейшего для человека яда.

В одной и той же банке ботулотоксин накапливается гнездами - зараженные участки рассеяны по всему содержимому банки. Поэтому не все люди, употреблявшие консервированные продукты из одной

и той же банки, заболевают. Причем присутствие ботулотоксина в пищевых продуктах не изменяет их органолептических свойств - вкуса, цвета и запаха.

### ЧТО ПРОИСХОДИТ?

Обычно болезнь развивается очень быстро - в течение 2-48 часов, в зависимости от дозы токсина, попавшей в организм. Первые симптомы: слабость, головная боль, тошнота, рвота, иногда понос, боль в животе. Затем появляются нарушения остроты зрения - туман в глазах, плохое различение близлежащих предметов, двоение в глазах, косоглазие, присоединяется нарушение речи, сухость во рту, изменения голоса, нарушение глотания и дыхания, походка становится неустойчивой («пьяная» походка). Температура нормальная или слегка повышенна, сознание сохранено.

При первых симптомах необходимо срочно вызвать скорую помощь и направить больного в стационар. Без лечения возможно наступление смерти. Остатки подозрительной пищи надо сохранить для ла-

## День рождения Петра

**Основные мероприятия по всей России пройдут в 2022 году, но подготовка к юбилейной дате уже началась.**

О том, как ее отметит Ростовская область, говорили 28 августа на заседании оргкомитета под председательством губернатора Василия Голубева.

Всего на Дону запланировано более 450 мероприятий. С 2021 года в историческом парке «Россия - моя история» будет развернута большая экспозиция о деятельности царя.

В ряду событий - ежегодная реконструкция взятия ростовскими войсками турецкой крепости в Азове, фестиваль фейерверков в Старочеркасске, многочисленные научно-практические конференции, экскурсии, концертно-театрализованные представления в Таганроге.

- В Ростовской области не только Ростов-на-Дону, Азов, Таганрог и станица Старочеркасская связаны с име-

нем великого преобразователя государства Российского. Судьба Донского края и Петра I исторически тесно переплетены, это ляжет в основу юбилейных мероприятий, запланированных в области, - сказал Василий Голубев.

Внешний облик «петровских» городов готовится к юбилею уже сегодня. Так, Азов победил во всероссийском конкурсе проектов создания комфортной городской среды в номинации «Малые города и исторические поселения». Это позволит реконструировать центральный бульвар города - Петровский.

В 2021-м за счет средств областного бюджета будет реконструирована часть музея-заповедника, которая прилегает к валам Азовской крепости.

Реализуется программа развития станицы Старочеркасской. Реконструированы объекты музея-заповедника, завершается создание современных общественных пространств.

## Один из лучших в стране

**С 23 по 26 августа в Республике Башкортостан прошел XXVII всероссийский конкурс на лучшего по профессии среди операторов машинного доения коров.**

Ростовскую область на мероприятии представляли победители XXXV областного конкурса на лучшего по профессии среди операторов машинного доения коров - представители СПК (колхоз) «Колос» Матвеево-Курганского района Сергей Тучевский и Василина Кваша.

В этом году конкурс проходил на базе молочного комплекса ГУСП совхоз «Алексеевский» Уфимского района Республики Башкортостан. Единовременно на одной площадке собирались лучшие в своей профессии специалисты, чтобы поделиться опы-

том и выявить сильнейшего. За звание лучшего в своей профессии на протяжении двух дней соревновались 62 оператора машинного доения коров из 55 регионов России.

Конкурс состоял из четырех этапов: проверка теоретических знаний, санитарная подготовка участника, сборка и разборка доильного аппарата и основное испытание - доение коров в доильном зале. Всего на арене состязаний за грамотностью, быстротой, чистотой техники доения следили 40 членов жюри.

По результатам соревнований в номинации «Мужчины всех возрастов» представитель Ростовской области Сергей Тучевский занял 7-е место. В номинации «Женщины. Ветераны старше 45» его коллега Василина Кваша заняла 11 место.

бораторного исследования.

### КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ БОТУЛИЗМ?

• не покупайте в местах несанкционированной торговли, на рынках, у частных лиц консервированную продукцию, вяленую и копченую рыбу домашнего приготовления. Помните, что реализация консервированной продукции, соленой, копченой и вяленой рыбы домашнего приготовления на рынках и мини-рынках города запрещена;

• откажитесь от консервирования овощей в домашних условиях;

• не экспериментируйте с засолкой и вялением рыбы - это очень опасно;

• своевременно обращайтесь за медицинской помощью, не занимайтесь самолечением.

И будьте здоровы!

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» в городе Ростове-на-Дону